
 

 

 

 Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei 

Aan de Staatssecretaris van Klimaat en Groene Groei 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beantwoording Kamervragen Volt over de brief 

van meer dan honderd economen over de 

economische doelmatigheid van de 

maatwerkafspraken met Tata Steel Nederland 

 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

     

 

Directoraat-generaal 

Realisatie Groene Groei 

 

Auteur 

 
TER BESLISSING 

Datum aangemaakt 

23 maart 2026 

Kenmerk 

KGG_DGRGG / 105380172 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Aanleiding 
Op 11 maart 2026 heeft het lid Dassen (Volt) Kamervragen gesteld over “De brief 

van meer dan honderd economen over de economische doelmatigheid van de 

maatwerkafspraken met Tata Steel Nederland”. Met het versturen van deze brief 

beantwoordt u gezamenlijk de vragen. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de verzending van de beantwoording 

naar de Tweede Kamer.  

 

Kernpunten 
• De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een brief van 

economen gericht aan MKGG en gepubliceerd in het ESB.1 In de brief 

stellen de economen dat de businesscase voor groene staalproductie bij 

Tata Steel ontbreekt en dat de publieke middelen doelmatiger 

en effectiever elders in kunnen worden gezet. Ze ontraden om twee miljard 

euro aan publieke middelen beschikbaar te stellen aan TSN.  

• De vragen betreffen hetzelfde onderwerp als Kamervragen van 

de leden Kostić en Teunissen (beide PvdD) die op dezelfde dag zijn 

 

 
1 Voorgesteld steunpakket voor Tata Steel Nederland inefficiënt en risicovol - ESB 
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gesteld. Bij een aantal vragen herhaalt u dan ook de antwoorden uit die 

set.  

• In de beantwoording: 

• Benadrukt u dat de maatwerkafspraak met Tata 

Steel een omvangrijk publiek belang dient en dus ook breder moet 

worden beschouwd dan enkel vanuit het (macro)economische 

perspectief. De maatwerkafspraak is de snelste en effectiefste weg 

naar verduurzaming en verbetering van gezondheid en 

leefomgeving. Deze verbeteringen zouden niet optreden als er 

geen maatwerkafspraak wordt gesloten.  

• Geeft u aan dat er naar verwachting voorlopig nog nergens op 
commerciële schaal groen staal geproduceerd wordt, ook niet in 
Spanje of Zweden. Zolang wij zelf staal gebruiken hebben we de 
verantwoordelijkheid om bij te dragen aan de duurzame productie 
daarvan. Dit zal een economische en strategische meerwaarde 

hebben voor Nederland en bijdragen aan onze weerbaarheid en 
het verminderen van de afhankelijkheid van andere landen.  

• Licht u toe welke stappen er in de Europese context worden gezet 
om de Europese industrie te verduurzamen en te versterken.   

• De antwoorden zijn afgestemd met het Ministerie van Infrastructuur en 

Waterstaat en het Ministerie van Financiën.   

 




